

Posudek bakalářské práce

**Dita Křivská**

### **Projektový záměr aktivačně rekondičního pobytu pro seniory**

Za cíl bakalářské práce si autorka stanovila zpracování projektového záměru aktivačně-rekondičního pobytu pro seniory.

Již v úvodní kapitole vymezila cílovou skupinu klientů, má se jednat o seniory ve věku 70 – 85 let žijící na území Městské části Praha 11 - Jižní Město, a zmiňuje služby, které jsou v této MČ seniorům k dispozici.

V teoretické části absolventské práce v celkovém rozsahu 18 stran textu se autorka zabývá charakteristikami stáří a dále zdravotními i sociálními problémy se stářím souvisejícími. Zmiňuje také problematiku celkového stárnutí populace v ČR a v Evropě a vývoj péče o staré lidi. Aktuální situaci v ČR charakterizuje pouze velmi stručně a obecně. Postrádám rozsáhlejší a zaměřenější náhled do oblasti sociální péče a sociálních služeb pro seniory.

Praktickou část práce tvoří vlastní návrh aktivačně rekondičního pobytu pro seniory, který by se měl realizovat v Mariánských Lázních. Autorka detailně popisuje průběh pobytu, týdenní i denní program, vhodné lázeňské procedury, sportovní aktivity a barvitě líčí vycházky do okolí. Programový rozvrh na jednotlivé dny by bylo vhodnější využít jako přílohu a v textu okomentovat a odůvodnit pouze aktivity relevantní pro naplnění cílů programu. (Lze předpokládat, že např. snídaně, obědy a večere budou nabídnuty každý den.) Představy autorky o vlastní realizaci a finančním zajištění projektu nesvědčí o dostačující orientaci v problematice.

Autorka nemá zkušenosti a bohužel si nezjistila ani dostatek informací o nárocích na zpracování projektů předkládaných do programů NROS, na které se odvolává. Mohly jí být inspirací i dobrým vodítkem při psaní na bakalářské práce. Při odůvodňování projektu se autorka odvolává na informace získané při konzultaci na odboru soc. věcí ÚMČ Praha 11, informační katalog organizace poskytující sociální služby a rozhovory se seniory. Jednalo se o seniory žijící ve zvolené lokalitě, kolik jich bylo osloveno, odpovídal jejich věk zvolené cílové skupině, jaká byla jejich sociální situace, co zdravotní problémy a omezení? Je konzultace s pracovníky ÚMČ a informační materiály organizace dostačujícím zdrojem relevantních informací a podkladů pro odůvodnění potřebnosti sociální služby, vymezení

cílové skupiny, formulaci cílů a aktivit k jejich dosažení ? Z textu nevyplývá, jaké další zdroje míní autorka využít pro dostatečné odůvodnění projektového záměru a zjištění jeho potřeby.

Předkládaná absolventská práce splňuje formální náležitosti . Z hlediska obsahu je ale její úroveň nedostačující. Teoretická a praktická část nejsou vzájemně propojeny. Autorka prokázala pouze obecné znalosti o problematice stáří. Orientace v oblasti sociální péče a sociálních služeb je pouze povrchní.

Předkládanou bakalářskou práci hodnotím jako nedostatečnou (F).

PaedDr. Marie Vorlová

